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Tyrimo organizavimas 

 

Kauno kolegijos Strateginio planavimo ir studijų kokybės valdymo tarnyba vykdė apklausą 

apie įvadinę savaitę, vykusią Kauno kolegijoje 2017 m. rugsėjo mėnesį. 

Tyrimo vykdymo laikotarpis: 2017 m. rugsėjo 18 d. – spalio 10 d. 

Tyrimo tikslas: įvertinti įvadinės savaitės, surengtos Kauno kolegijoje 2017 metais, 

kokybę. 

Tikslinė grupė: 2017 m. Kauno kolegijos I-ojo kurso studentai.  

Tyrimo metodas – anketinė apklausa. Apklausa vykdyta elektroninėje erdvėje, naudojant 

LimeSurvey apklausų sistemą. Duomenys apdoroti naudojant SPSS 20 for Windows programą. 

Vykdant apklausą nebuvo atliekama studentų atranka, t. y. atlikta ištisinė pirmakursių 

apklausa. Kvietimai dalyvauti apklausoje buvo išsiųsti visiems pirmojo kurso studentams. Iš viso 

išsiųstas 2061 pakvietimas dalyvauti apklausoje. 

Tyrimo patikimumas. Tyrimas yra statistiškai patikimas. Imties patikimumas – 95 proc., 

paklaida 5 proc. Tyrimo generalinė populiacija – 2061 pirmojo kurso studentas. Bendras anketų 

grįžtamumas – 550 (~26,7 proc.). 
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Duomenys apie respondentus 

 

Aktyviausiai apklausoje dalyvavo Medicinos fakulteto pirmo kurso studentai (37,5 proc. 

visų atsakiusiųjų). Pirmakursių pasiskirstymas pagal akademinius padalinius pateikiamas 1 

paveiksle. 

 

1 pav. Respondentų pasiskirstymas pagal akademinius padalinius 

Dauguma apklausoje dalyvavusių pirmojo kurso studentų studijuoja, šiuo metu nedirba (2 

pav.).  

 

 2 pav. Respondentų pasiskirstymas pagal užimtumą 
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Tyrimo rezultatai 

 

Tyrimo metu siekta išsiaiškinti studentų nuomonę apie įvadinės savaitės teikiamą naudą. 

Daugiau nei pusė respondentų (61,3 proc.) mano, kad tai yra naudinga studijų proceso dalis, kurios 

metu galima sužinoti rūpimus klausimus, susijusius su studijomis ir laisvalaikiu Kauno kolegijoje. 

Tik labai maža dalis studentų (3,3, proc.) mano, kad įvadinė savaitė nėra naudinga (3 pav.).  

 

3 pav. Įvadinės savaitės teikiamos naudos vertinimas 

Įvadinės savaitės metu pirmojo kurso studentams siekta suteikti informaciją apie studijų 

programų tikslus, kaupiamojo balo vertinimo sistemą, egzaminų perlaikymo sąlygas, galimybes 

konsultuotis su dėstytojais, perėjimo iš vienos studijų programos į kitą programą galimybes, kitoje 

mokymo institucijoje išklausyto dalyko įskaitymo galimybes, mokesčio už studijas reikalavimus, 

bibliotekos teikiamas sąlygas, mainų programos galimybes, kolegijos kultūrą ir struktūrą, Kauno 

kolegijos studentų atstovybės veiklą, galimybę sportuoti, laisvalaikio galimybes, kolegijos interneto 

puslapį, Facebook paskyrą ir el. pašto naudojimo galimybes.  

Respondentų nuomone, daugiausiai informacijos suteikta apie Bibliotekos ir savarankiškų 

studijų centro teikiamas paslaugas, Studentų atstovybės veiklą, Kolegijos interneto svetainę, 

Facebook paskyrą ir Kolegijos el. pašto naudojimo galimybes. Informacijos apie egzaminų 

perlaikymo sąlygas turėtų būti suteikiama daugiau, nes dalis studentų (13,6 proc.) teigia, kad šios 

informacijos negavo. Taip pat didesnis dėmesys turėtų būti skiriamas informavimui apie perėjimo iš 

vienos studijų programos į kitą studijų programą galimybes, kitoje mokymo institucijoje išklausyto 

dalyko įskaitymo sąlygas, galimybes konsultuotis su dėstytojais (4 ir 5 pav.).  
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4 pav. Gautos informacijos vertinimas (1) 

 

5 pav. Gautos informacijos vertinimas (2) 
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Didžiajai daliai respondentų informacijos apie studijas Kauno kolegijoje pakanka (70 

proc.). Beveik trečdalis pirmakursių (30 proc.) nurodė, kad informacijos trūksta. Daugiausia 

studentams trūksta informacijos apie įsidarbinimo galimybes, Moodle sistemą ir jos naudojimo 

galimybes, fizinio aktyvumo reikalavimus (lankomumas, užsiėmimų tvarkaraštis), studijų dalykus ir 

jų temas bei paskaitų tvarkaraštį.   

Pirmakursiai vertino susitikimus, vykusius įvadinės savaitės metu. Pirmakursių nuomone, 

patys naudingiausi susitikimai buvo su akademinių padalinių atstovais bei sportinę veiklą 

pristačiusiais asmenimis (6 ir 7 pav.).  

 

6 pav. Susitikimų vertinimas (1) 

 

7 pav. Susitikimų vertinimas (2) 
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Pirmakursiai turėjo galimybę nurodyti, ką siūlytų tobulinti įvadinėje savaitėje. Nemaža 

dalis studentų siūlo sutrumpinti įvadinės savaites trukmę, organizuoti kelis susitikimus per dieną. 

Taip pat studentai nurodė, kad dalis pateiktos informacijos kartojosi skirtinguose susitikimuose. 

Pirmosiomis studijų dienomis studentams pakankamai sunku orientuotis Kauno kolegijos 

akademiniuose miesteliuose. Studentai siūlo suteikti daugiau informacijos apie kolegijos 

infrastruktūros teikiamas galimybes, nurodyti kaip iš vieno pastato patekti į kitą.  

Nors įvadinės savaitės metu pateikiama daug bendros informacijos apie studijas ir 

laisvalaikį, tačiau pirmakursiai tuo pačiu norėtų geriau susipažinti su savo bendrakursiais ar 

vyresnių kursų studentais. Siūloma įtraukti įvairias veiklas, kurių metu galėtų pabendrauti su Kauno 

kolegijoje studijuojančiais studentais.  

Nurodydami savo pasiūlymus studentai taip pat minėjo, kad įvadinė savaitė organizuojama 

tinkamai, jie gavo daug naudingos informacijos.   

Studentai patys įsivertino savo įvadinės savaitės lankomumą. Didžioji dalis respondentų 

dalyvavo visuose (56,6 proc.) ar praleido vos kelis susitikimus (33,3 proc.), vykusius įvadinės 

savaitės metu (8 pav).  

 

 

8 pav. Įvadinės savaitės lankomumas 
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